

俄欧“斗气” 欧洲经济民生承受重压

新华社记者 陈文仙

俄罗斯“先下手为强”

6月早些时候，俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)以技术原因为由把经由“北溪-1”管道输往德国的天然气供应量减少近60%，令欧洲市场承压。北溪天然气管道公司日前发布通告说，7月11日至21日将暂时关闭公司负责运营的“北溪-1”两条天然气管道支线，进行常规维护。分析人士指出，此举将加剧近期欧洲市场天然气短缺。

自乌克兰危机爆发以来，欧盟对俄实施了多轮制裁，也亟待摆脱对俄能源供应的依赖。欧盟4月宣布，8月开始停止进口俄罗斯煤炭。6月，欧盟批准对俄实施部分石油禁运。但由于内部反对声高涨，欧盟今年不太可能在天然气问题上再对俄发起新的制裁。

作为反制措施，俄罗斯与“不友好”国家和地区的“卢布结算令”4月1日生效。目前，俄气已先后宣布暂停向波兰、保加利亚、芬兰、荷兰和丹麦等天然气供气并拒绝以卢布结算的欧洲国家供气。国际能源署署长法提赫·比罗尔警告说，俄罗斯可能会完

在欧洲遭受酷暑并竭尽全力为今冬储气之际，俄罗斯大幅削减对欧天然气供应，导致欧洲“气荒”加剧，天然气价格应声飙升，屡创新高的欧洲通胀率再次承压。业内担忧，短期内欧洲难以寻求合适气源，即使重启煤电也是杯水车薪，欧洲经济将面临萎缩风险。

全切断对欧洲的天然供应，欧洲现在需要做好准备。

欧盟原计划在今年年底将天然气库存比例提升到90%，以应对未来的“气荒”，目前各国都在争相储气，平均储量已经超过50%。俄罗斯选择在此时对天然气供应下手，立即让欧盟陷入被动，届时中小企业和受影响严重的家庭能否安然过冬面临不小压力。

欧盟仓促应对“气荒”

为实现“开源”，欧盟大力寻找能源替代供应方。近期欧盟多番寻求以色列、埃及等国帮助，以获得更多天然气供应。但观察人士指出，如果欧盟希望从以色列大幅增加天然气进口，需要面临成本高、工期长等问题。

由于天然气市场紧张和价格飙升，欧盟多个成员国选择暂时转向使用煤炭，以应对俄罗斯天然气供应量减少。欧盟方面担心，随着冬季临近，俄罗斯可能继续削减供应或完全停止供应。

为应对天然气短缺，国际能源署表示，欧洲必须在寻找能源替代供应的同时，提高能效和利用可再生能源，包括核能，为高电价和供应紧张提供喘息机会。该机构近期表示，预计今年全球能源领域的投资将达2.4万亿美元，但对弥补供应缺口，应对气候变化杯水车薪。

中国石油大学天然气专家刘毅军教授对记者表示，俄罗斯大幅减少对欧供气，欧洲又决定大幅减少对俄能源依赖，其天然气缺口将十分巨大，煤电重启和寻求新气

源无法在短期内弥补缺口，从而加剧“气荒”危机。

高通胀加大衰退风险

分析人士认为，对俄罗斯能源的依赖让欧盟遭到制裁“反噬”。欧盟各国能源价格大幅上涨，带动各行业物价普涨，一些国家通货膨胀率刷新数十年来新高。自“北溪-1”天然气输送量被削减之后，欧洲基准天然气期货价格已经上涨了50%。

为防止通胀形势进一步恶化，欧洲央行不得不着手准备10多年来的首次加息，计划7月加息25个基点。市场担忧，随着欧洲央行结束购债，债务负担沉重的欧元区国家融资成本将大幅攀升，带来债务危机和经济衰退的风险。

欧委会近期发布的经济展望报告预计，今明两年欧盟经济将分别增长2.7%和2.3%，增速低于2月展望报告中预测的4%和2.8%。欧洲央行警告称，如果俄罗斯完全关闭输气管道，明年欧元区经济将收缩1.7%。

新华社莱瓦塔7月3日电

中韩双方将交接第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸

新华社北京7月3日电(记者 张汨汨)记者3日从退役军人事务部获悉，根据中韩双方磋商达成的共识，韩方将向中方移交新一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸及遗物。双方将于今年9月15日在韩国共同举行安葬仪式，9月16日举行交接仪式。

退役军人事务部褒扬纪念司(国际合作司)副司长李敬先7月3日率中方有关部门人员，与韩国国防部国际政策局局长金相镇为团长的韩方代表团就第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作进行了磋商，达成一致意见并签署了会谈纪要。双方均表示，今年是中韩建交30周年，将积极合作，共同妥善做好第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作，并进一步深化两国关于在韩中国人民志愿军烈士遗骸领域的交流与合作。

中韩双方遵循人道主义原则，本着友好协商、务实合作的精神，从2014年至2021年已连续八次成功交接825位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。

阿富汗地震灾民 领取中国援助物资



7月2日，阿富汗帕克提卡省的地震灾民领取中国援助的物资。这是当地儿童坐在物资旁。

6月22日，阿富汗东南部发生强烈地震，造成1000多人遇难，近2000人受伤，数万座房屋被毁。中国政府第一时间决定向阿富汗提供5000万元人民币的紧急人道主义援助，相关援助已于近日陆续运抵阿富汗。

新华社发(萨卜伍恩摄)

德国爱尔兰外长齐谴责 英国欲修改北爱议定书

德国和爱尔兰外交部长3日谴责英国政府提出的修改《北爱尔兰议定书》法案单方面破坏“脱欧”协议。

英国《观察家报》3日刊登德国外长安娜莱娜·贝尔伯克和爱尔兰外长西蒙·科文尼发表的联合评论文章。文章写道，英国单方面破坏两年前才签订的一项国际协议，这不具有任何法律或政治合理性。英国政府提出的议定书修改法案不但不能解决问题，反而会制造一系列新的不确定性，使问题更加复杂。

“不幸的是，英国政府没有选择带着诚意接受这些建议。英国没有走合作与对话之路，而是选择了单边主义。”文章说。

英国与欧盟2019年签署“脱欧”协议，除了约定英国退出欧洲单一市场和关税同盟后双方经贸合作应遵循的规则，还签署了《北爱尔兰议定书》，同意北爱地区保持与欧盟成员国爱尔兰跨境人员和货物往来畅通，不设边检设施，继续遵循欧盟经贸规则，以维护1998年北爱和平协议的成果。

但是，为了防止英国其他地区的货物绕过欧盟监管、经北爱流入欧盟市场，议定书规定英格兰、苏格兰和威尔士地区货物运入北爱地区时必须接受边检。反对者认为，这意味着在大不列颠岛与爱尔兰岛之间的爱尔兰海设立一道海关边界。

英国政府当初为达成“脱欧”协议作了妥协，实现“脱欧”后却不断表达“反悔”之意。尽管欧盟一再警告，英国政府6月早些时候仍正式提出修改《北爱尔兰议定书》法案，交由议会审议。议会下院6月27日“二读”通过这一法案，定于7月13日再次讨论。

新华社微特稿

巴基斯坦一客车坠谷 19人遇难12人受伤

新华社伊斯兰堡7月3日电(记者 蒋超)据巴基斯坦媒体报道，巴西南部俾路支省3日上午发生一起客车坠入山谷事故，造成至少19人死亡、12人受伤。

报道说，事发客车由首都伊斯兰堡开往俾路支省首府奎达，车上载有30多名乘客。事发客车司机在雨中超速行驶，导致客车坠入山谷。

警察和救援人员在事故发生后立即赶往现场。伤者已被送往附近医院接受救治，多人伤势严重，死亡人数可能进一步上升。

巴基斯坦交通事故频发，原因多为车辆老化、路况不佳以及驾驶员缺乏安全意识。

意大利遇严重干旱 两个城市限制用水



这是7月2日在意大利罗马拍摄的水位降低的台伯河。意大利近日遭遇数十年最严重旱情，部分河段断流。北部地区农业损失估计达10亿欧元。北部城市维罗纳、位于托斯卡纳大区的比萨市采取节水措施，对居民生活用水设限。新华社发

音乐的魔力

7月2日，乐迷在丹麦罗斯基勒音乐节现场搭建大量露营帐篷(航拍照片)。据报道，该音乐节是北欧地区规模最大的音乐节，吸引多达13万人参与。新华社发

7月1日至3日，德国柏林举行2022国际手摇风琴艺术节。图为手摇风琴表演者参加艺术节巡游。新华社记者 任鹏飞 摄

美国 出行季缺人手 大量航班取消

刘曦

受新冠疫情等因素影响，美国航空业人手严重短缺。恰逢独立日假期，数以百计航班被迫取消或延误，导致旅客滞留机场。

7月4日是美国独立日，加上暑期来临、疫情限制措施放松，旅客数量增加。然而，过去两年来，不少航空运营者为应对疫情想方设法节约成本，包括鼓励员工提前退休，眼下数以万计航空业员工已经离职。

美国航班跟踪网站信息显示，美国1日取消国内和国际航班587架次；截至2日下午，美国当天已取消超过600架次国内和国际航班，另有逾3300架

次航班延误；3日已有100多架次航班取消。

航空业官员说，飞行员短缺、空管人手不足、疫情反弹导致员工短缺以及天气变化等因素造成上述情况。

高临咨询公司分析师估计，与疫情前相比，美国航空业人手减少了15%。部分航空运营者表示，他们正在努力解决问题，招聘飞行员和其他工作人员。

高临咨询公司分析师彼得·麦克纳利说，在多重因素中，飞行员短缺是最严重问题。“没有短期解决方案。”他告诉新华社记者，“这个问题在出行季高峰最为明显”。

由于工作量超负荷，一些飞行员疲惫不堪。达美航空公司飞行员6月30日在多处机场表达不满，抱怨劳动过度，要求签订新合同。

“坦率地说，这是不负责任和过度的调度。”达美航空飞行员协会联合会负责人贾森·安布罗西2日告诉美国有线电视新闻网，“航班安排超出我们的能力范围……飞行员们越来越疲惫”。

美国汽车协会说，受航空业混乱影响，不少人转而选择道路出行。预计本周末将有约4200万美国人通过道路出行进行长途旅行，可能加剧交通拥堵。

新华社特稿

知名水城威尼斯将对一日游游客收“门票”

意大利威尼斯市政府本月初宣布，自明年1月16日开始，这座世界知名水城将向一日游游客收取“门票”，价格3至10欧元(约合21至70元人民币)不等。

据美联社2日报道，新规生效后，计划当天往返威尼斯的游客需提前网上预约并支付参观费用，具体费用取决于预约和到访时间。如果一日游游客无法出示预约及付费凭证，将被处以50至300欧元(350至2097元人民币)罚款。新规不适用于在威尼斯住宿的游客。

威尼斯政府表示，不会限制每日到访人数。据路透社报道，向一日游游客收费将为当地增加一笔收入，同时有助于当地管理部门提前掌握客流量并在交通等方面做好准备。

作为世界知名旅游胜地，威尼斯为游客过多问题所困扰，特别是在旅游旺季。新冠疫情前，威尼斯每日接待的游客数量经常超过10万名，其中不少是一日游游客。

追回黑客勒索赎金 荷兰一大学意外获利

荷兰一所大学两年多前因遭勒索软件攻击被迫以比特币支付赎金，如今部分赎金得以追回，校方却因比特币价格上涨意外获利。

据荷兰《人民报》2日报道，黑客2019年年末攻击荷兰马斯特里赫特大学数百台视窗系统服务器和备份系统，令2.5万名学生和教职员工无法正常工作。黑客为此向校方勒索30枚比特币，这笔比特币当时值20万欧元。

学校方面一周后支付赎金，理由是不支付赎金将面临个人数据丢失、无法举行考试、学生无法做论文等难题。

荷兰警方后来追查，部分赎金进入乌克兰一名洗钱者的账户。检察机关2020年查封该账户，直到前不久才将其中包含的马斯特里赫特大学部分赎金交给荷兰方面。

新华社微特稿

美国股市上半年惨淡收场

新华社记者 刘亚南

由于高通促使美联储逐渐收紧货币政策，美国股市今年上半年表现惨淡，纳斯达克综合指数和标准普尔500种股票指数分别在3月7日和6月13日跌入熊市。分析人士认为，这是美国多年来最糟糕的上半年股市行情，在通胀形势持续好转前，美国股市难现持续性上涨。

今年上半年，标普500指数累计下跌20.58%，为1970年以来最大上半年跌幅；纳斯达克综合指数累计下跌29.51%，与去年11月的历史高点相比下跌31.32%；道琼斯工业平均指数累计下跌15.31%。

美国经济衰退之忧持续

市场担忧美国可能在今年晚些时候或2023年出现经济衰退。

美国商务部数据显示，今年第一季度美国实际国内生产总值按年率计算下降1.6%，较此前数据下调了0.1个百分点。最新的采购经理人指数、房价指数和投资者信心等宏观指标均出现下滑。

市场研究机构“数据跋涉”研究公司共同创始人尼古拉斯·科拉斯表示，美国经济正在快速降温。

美国银行全球经济研究主管伊桑·哈里斯表示，因为5月消费数据表现疲弱，该机构已把美国二季度经济预期从此前的环比增长1.5%下调至环比持平。

通常而言，经济连续两个季度出现负增长将被视为陷入技术性衰退。美国宾夕法尼亚大学沃顿商学院金融学教授杰里米·西格尔等表示，就此而言，美国经济的确有衰退之虞。

美国前财政部长、哈佛大学教授萨默斯表示，未来两年，美国几乎不可避免会出现经济衰退。

财报季或引发新一轮下跌

与此同时，美国科士达百货公司、环球健康服务公司、连锁药房沃博联和耐克公司等均报出业绩利空，引发股价显著下跌。在即将到来的二季度财报季，预计将有更多企业下调业绩预期。

瑞银私人财富管理部门执行董事格蕾格·马库斯表示，企业疲弱的业绩预期可能会进一步增加股市下行压力。

美国惠灵资产管理公司创始人迈克尔·伯里警告，金融市场的溃败只进行到了半程，下一步企业将出现盈利下跌。

罗伯特·贝尔德资产顾问公司投资策略分析师罗斯·梅菲尔德表示，二季度和三季度的企业业绩情况将主导股市下跌的程度，在通胀及其预期得到控制之前，可能不会有新的牛市出现。

新华社纽约7月2日电